

**Совет Безопасности**

Distr.: General
27 December 2018
Russian
Original: English

Письмо Временного поверенного в делах Постоянного представительства Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций от 26 декабря 2018 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Обращаюсь к Вам в связи с письмом Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 3 декабря 2018 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2018/1081) и имею честь довести до Вашего сведения следующие замечания.

В рамках своей отчаянной дезинформационной кампании Соединенные Штаты обратили внимание Совета Безопасности на вопрос, который полностью выходит за рамки компетенции Совета. Таким образом, полностью игнорируя уставной мандат Совета Безопасности, Соединенные Штаты явно злоупотребляют этим органом и сложившимся механизмом работы Организации Объединенных Наций. Правительство Соединенных Штатов не в первый и, скорее всего, не в последний раз прибегает к такой порочной практике.

Указанное письмо и приложение к нему направлены на то, чтобы отвлечь внимание от нынешних реалий в плане деструктивной деятельности администрации Соединенных Штатов против правительства и народа Исламской Республики Иран. Такая деятельность включает вербовку и подготовку шпионов, направляемых в Иран с целью подрыва национальной безопасности и осуществления диверсионных операций, а также других враждебных действий.

Правительство Соединенных Штатов имеет богатый опыт фабрикации псевдоправозащитников и возвеличения известных террористов, сознавших в своей деятельности диверсантов и безжалостных шпионов. Время от времени Соединенные Штаты также выступают в роли их защитника. Помня об этом, мы можем утверждать, что вышеупомянутое письмо также служит этим низким целям.

Факт наличия двойного гражданства не может в принципе использоваться в качестве основания для освобождения от уголовного преследования и наказания за преступные действия или для вмешательства в процесс уголовного преследования и наказания. Странная концепция, к которой Соединенные Штаты пытаются прибегнуть в своем письме и согласно которой наличие двойного гражданства влечет за собой безнаказанность, не только ставит под угрозу принцип верховенства права, но и имеет опасные последствия для судебных систем стран во всем мире. В то же время иранское законодательство не признает



дополнительного гражданства, и, соответственно, иранцы с двойным гражданством считаются гражданами Ирана и квалифицируются как таковые.

Шпионаж является тяжким преступлением во всех странах, включая Исламскую Республику Иран. Большинство лиц, о которых идет речь в письме Соединенных Штатов, были осуждены как шпионы и отбывают свой срок тюремного заключения, к которому они были приговорены в рамках надлежащей правовой процедуры в ходе справедливого судебного разбирательства. Достаточно сказать, что информация, переданная одним из этих осужденных лиц, привела к убийству террористами, поддерживаемыми Соединенными Штатами, пяти иранских ученых-ядерщиков и поставила под угрозу жизнь многих других ученых и членов их семей. Во многих странах, в том числе в Соединенных Штатах, такое отвратительное преступление наказуемо смертной казнью.

Как неоднократно пояснялось, в том числе должностным лицам правительства Соединенных Штатов, нет никаких оснований связывать с Ираном исчезновение бывшего агента Федерального бюро расследований (ФБР) Соединенных Штатов Роберта Левинсона, которое якобы произошло на территории Ирана (остров Киш). Власти Соединенных Штатов так и не представили необходимой информации о точных сроках и цели его предполагаемого посещения Ирана, однако иранские власти из гуманитарных соображений оказывают максимальное содействие в его поисках. Между тем следует напомнить, что в 2011 году государственный секретарь Соединенных Штатов официально признала, что Левинсон, по информации разведывательных служб Соединенных Штатов, был обнаружен где-то в Южной Азии (а не в Иране).

В нарушение своих обязательств по международным документам и двусторонним соглашениям правительство Соединенных Штатов вмешивается во внутренние дела Ирана. Эти действия совершаются в форме злоупотреблений социальными сетями с целью вызвать хаос и беспорядки, а также в форме незаконных и бесчеловечных санкций, являющихся вопиющим нарушением целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и направленных против простых иранцев, препятствуя тем самым осуществлению ими своих экономических и социальных прав. Поэтому совершенно абсурдно, что Соединенные Штаты без зазрения совести обвиняют Иран в подрыве принципов Устава Организации Объединенных Наций и в то же самое время вместе со своими ближайшими союзниками изо дня в день совершают это серьезное нарушение международного гуманитарного права и норм в области прав человека.

На протяжении нескольких лет правительство Соединенных Штатов — в нарушение своих обязательств по международным документам и двусторонним соглашениям — незаконно лишает свободы ряд граждан Ирана. Кроме того, ряд иранцев незаконно содержится под стражей в других странах на основании запросов об экстрадиции, направленных Соединенными Штатами. В числе этих задержанных лиц оказалась ни в чем не повинная беременная женщина, которая была вынуждена рожать в тюрьме. Среди задержанных есть также больные пожилые мужчины. Некоторые из этих лиц, которые страдают от бесчеловечных условий содержания в тюрьмах, лишены права консульского доступа. Им даже отказывают в праве на свидание с родными на основании ксенофобского указа президента Соединенных Штатов, запрещающего членам их семей приезжать в Соединенные Штаты.

Это тем более трагично, если учесть, что эти лица были задержаны Соединенными Штатами главным образом на основании утверждений о нарушении введенных Соединенными Штатами односторонних незаконных санкций, которые являются также нарушением резолюции [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности и временных мер, единогласно утвержденных Международным Судом 3 октября

2018 года (S/2018/899, приложение). Соединенные Штаты задержали этих лиц и приговорили их к тюремному заключению лишь за ввоз медикаментов и медицинского оборудования или компонентов гражданских воздушных судов. Следует отметить, что Международный Суд прямо постановил, что Соединенные Штаты должны устранить все препятствия на пути перемещения таких товаров, возникшие в результате введения ими односторонних незаконных санкций.

Дурная репутация Соединенных Штатов в том, что касается прав человека, причем как внутри страны, так и за ее пределами, не позволяет им претендовать на какое-либо превосходство в вопросе прав человека. Отвратительное поведение администрации Соединенных Штатов, основанное на лицемерии, двойных стандартах и политизации прав человека для достижения своих внешнеполитических целей, приобретает тревожные масштабы. Оппортунистическим и дезориентирующим действиям правительства Соединенных Штатов необходимо положить конец.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Эшаг аль-Хабиб
Посол
Временный поверенный в делах
